

9 ИЮЛЯ

СУББОТА
1938 года

РАБОТНИК

Орган РК ВКП(б), РК союза и управления завода № 402.

БОЛЬШЕ КОМПЛЕКСНЫХ БРИГАД

На днях Центральная комиссия (жюри) по социалистическому соревнованию тяжелой промышленности присудила переходящее красное знамя Наркомтяжпрома СССР и ЦК профсоюза строителей тяжелой промышленности Центру и Юга второй конторы треста Моспромстрой.

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников конторы вполне заслужил эту высокую награду. За пять месяцев 1938 года контора выполнила производственную программу на 105 процентов. Стоимость строительства снижена на 9,2 проц. сверх экономии, установленного плана. Расход фонда заработной платы за пять месяцев составил 90 проц. плана.

Контора добилась этого успеха, имея значительно меньше рабочих, чем предусмотрено планом. Так, в мае рабочих у конторы было всего 67,5 проц. к плану, тем не менее майская программа выполнена на 108,0 проц.

Каким же образом коллектив второй конторы треста Моспромстрой добился того, что никак не дается многим нашим строителям? Ответ прост. Коллектив конторы с большевистской настойчивостью боролся за правильную организацию труда, выполняя программу задания тяжелой промышленности и тов. Л. М. Кагановича об организации комплексных бригад.

В известном приказе № 77, четко указывающим пути повышения производительности труда, сказано: «Считать целесообразным организацию на строительные площадки в качестве основной низовой производственной единицы комплексных бригад, охватывающих ряд взаимно связанных процессов работ». Следуя этому указанию наркома, коллектив добился и являлся всеюною переходящее красное знамя, установленное для строков тяжелой промышленности.

Основные отличия комплексных бригад от смешанных бригад заключается в том, что они объединяют рабочих разных профессий, связанных между собой общим строительным процессом. Комплексная бригада по каменной кладке, напри-

мер, помимо каменщиков включает рабочих, занятых приготовлением и подноской материалов, рабочих, обслуживающих кран уюною, а также плотников, устраивающих подмости для каменщиков. Все звенья комплексной бригады получают зарплату в зависимости от конечной продукции (в данном случае от тысячи уложенных кирпичей).

Таким образом система оплаты труда комплексных бригад стимулирует рабочих и борется за наибольший выпуск законченной продукции.

Отдельные горе-руководители все еще пытаются опровергать свою плохую работу ссылками на недостатки рабочих. Подлинно большевистские строители показали на практике, что план можно выполнять и «недостаточным» количеством рабочих. Ведь не секрет, что планы потребности в рабочих на площадках исчислены с большим запасом. Не в недостатке рабочих, а в плохой организации работ заключается действительная причина отставания строительства.

Указание наркома о создании комплексных бригад на строительных площадках до сих пор, к сожалению, выполняется строителями неудовлетворительно. Комплексные бригады создаются только в немногих строительных организациях и в незначительном количестве.

Серьезнейшую ответственность за допущенные в этом деле промисленные исчет Главстройпром Наркомтяжпрома. Приказ № 77 тов. Л. М. Кагановича обязывал Главстройпром издать положение о комплексных бригадах и снабдить этим положением все стройки. Однако работники Главстройпрома не выполнили приказа наркома. Кто же, как не Главстройпром, повинен в путанице, творящейся в трестах при организации комплексных бригад!

В тресте Запорожстрой—первые комплексные бригады были созданы еще в феврале этого года. Однако при организации работники треста допустили грубую ошибку. Оплата труда в комплексных бригадах Запорожстрой производится «котлом», т. е. весь заработок бригады делится между рабочими по разрядам.

ДОЛГ КАЖДОГО ГРАЖДАНИНА СОВЕТСКОГО СОЮЗА ПОДПИСАТЬСЯ НА ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ!

СБОДКА
о ходе подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) среди рабочих, ИТР и служащих строительства завода 402 на 18 часов 3 июля.

| Наименование строя отдела | Процент охвата подписки рабочих, ИТР и служащ | Процент охвата подписки рабочих, ИТР и служащ |
|---------------------------|---|---|
| Гидрострой № 1 | 83,1 | 54,1 |
| Автопарк | 82,0 | 63,4 |
| Пароканат | 79,0 | 72,9 |
| Промстрой № 1 | 66,4 | 48,7 |
| Электростроитель | 86,0 | 57,2 |
| Железнодорожники | 77,8 | 87,9 |
| Промстрой № 2 | 81,1 | 46,7 |
| Коммунальный | 78,1 | 58,8 |
| Мост. и канализ. | 78,5 | 67,3 |
| Тракторный | 92,7 | 71,5 |
| Дорожный № 1 | 78,4 | 39,7 |
| Дорожный № 2 | 83,3 | 54,4 |
| Отдел главного механика | 82,0 | 57,4 |
| Тружтранспорт | 86,0 | 54,0 |
| Мост. и канализ. бережная | 62,0 | 42,0 |
| Влажный транспорт | 85,5 | 64,8 |
| Спец. спорт | 86,3 | 47,9 |
| Коммунальный | 78,7 | 60,2 |
| Бремстрой | 89,5 | 38,3 |
| Обслуживающ. организации | 92,0 | 80,5 |
| ИТОГО | 88,8 | 62,6 |

Хотим быть участниками стройки

Домашние хозяйки дома № 20 по Ресубликанской улице Е. Семязова и Е. Попова подписались на Заем Третьей Пятилетки по 25 рублей.

При подписке они заявили:—Мы хотим на производстве не работать, но без облигации займа остаться также не желаем, а хотим дать государству взаим и быть не только свидетелями, но и участниками нашей стройки.

В. Простушкин.

ПЕРЕДОВИК УЧАСТОК

На прорабском участке С. Чепанова из волоколапского все рабочие подписались на Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) на 100 процентов и выше к месячной зарплате. Участок Чепанова является не только передовиком, но и по производительности труда по волоколапскому. Тов. Чепанов в предвыборную кампанию в Верховный Совет РСФСР являлся хорошим агитатором.

М. Косяцкий.
Презедатель пострройка № 6.

СЛОВО ПОЛЯРНЫХ МОЛЯКОВ

О больших победах прохлонт подписки на Заем Третьей Пятилетки на Ледоколе «Ленин», змующем в Арктике.

—Постановление правительства о выпуске нового займа,—заявила в своей резолюции команда ледокола,—полностью отвечает нашему желанию ускорить оборотную ошь нашей великой социалистической родины. Мы все, как один, отдадим займы государству месячной зарбатов. Проведем подписку на заем так же дружно и единодушно, как провали выборы в Верховный Совет РСФСР.

Пусть издадущие всего советского народа еще раз прозвучит грозным предупреждением для наших врагов — трюкстиково-бухариных выродков—полных лакеев фашизма.

В первый же день подписки 76 человек выплата ледокола «Ленин» оформили подписку на 23,475 рублей или на 101 процент в месячном фонду зарплат. В числе передовых подписчиков кочетар ледокола тов. Введенко. Он подписался на заем на 500 рублей, что составляет 250 процентов месячного оклада.

Домашние хозяйки—активные участницы в реализации займа

Реализация Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года) на 8 и 4 участках рабочего посевка проходила с участием жен ИТР. По первому кварталу подписку среди неорганизованного населения проводили О. Максимкина и М. Маслова. На призыв жн ИТР домохозяйки отгали дружно подпиской на 50 рублей каждая. Е. Монахова подписалась на 100 рублей, ее примеру последовали еще несколько домохозяек.

По кварталу № 3 проводила подписку тов. Каимова. Двадцать две домохозяйки, живущие по Пионерской, Советской, Республиканской улицам подписались на общую сумму 1020 рублей, из них на 100 рублей подписались Чушкина, Скалдина, Кузьмина, Гордеева и Кузнецова. Подписались также и домработницы.

Каимова.

ПЕРЕДОВИКИ ПО ПОДПИСКЕ

Выпущенный правительством Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) был встречен сотрудниками отдела проектно-технической организации работ с воодушевлением. Сотрудники отдела все, как один, подписались на месячный оклад. Особо выделяются товарищи Романов, подписавшийся на 133 процен-

тов к месячному окладу, Соснин, подписавшийся на 110 процентов к окладу, Чернов—106 процентов к окладу.

Общая сумма подписки по откату 10530 рублей, или 106 процентов по отношению к общей сумме месячной заработной платы.

Пусаков.

Закончили реализацию займа

Подписка на заем в областном отделе коммунального хозяйства и областной проектной конторе закончилась. Подпиской охва-

чена все служащие. Сумма подписки—14.700 рублей, что составляет 100,1 процента месячного фонда заработной платы.

Отважные летчики прибыли в Москву

Шестого июля в Москву прибыли три героических женщины, три доблестных военных летчицы—Полина Осеничко, Вера Ломако и Марина Раскова, совершившие 2 июля замечательный беспосадочный перелет по маршруту Севастополь—Архангельск. Три бесстрашных дочери советского народа еще раз продемонстрировали перед всем миром на что способна

женщина страны социализма. Преодолевая трудности встречавшиеся в пути перелета, советские летчицы показали образец большевистского мужества и выдержки и высокого мастерства.

Тепло и радостно встретила столица славных военных летчиц.

(ТАСС).

Партийная жизнь

Открылся II съезд
Компартии
Казахстана

АЛМА-АТА. 3 июля вечером открылся II съезд ЦК(б) Казахстана. Съезд утвердил следующий порядок дня: отчет ЦК(б) Казахстана, отчет ревизионной комиссии, выборы Центрального Комитета ЦК(б) Казахстана и ревизионной комиссии, доклад о состоянии и развитии животноводства.

С большим подъемом съезд принял приветствие товарищу Сталину.

С РАЙОННОГО
ПАРТИЙНОГО
СОБРАНИЯ

7 июля состоялось районное партийное собрание парторганизации завода 402. Собрание обсудило 2 доклада: выборы делегатов на областную партийную конференцию и о ходе реализации Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого годка) на строительстве завода 402.

Собрание избрало делегатов на областную партийную конференцию с правом решающего голоса исполняющего обязанности первого секретаря областного комитета партии А. Ф. Никанорова, первого секретаря РК ВКП(б) завода 402 В. М. Левыгина, второго секретаря райкома И. С. Фомичина, членов бюро райкома И. Т. Кирьякина, Н. П. Никифорова и Н. И. Соколова. С правом совещательного голоса выбран тов. А. Д. Аншук.

Районное партийное собрание, обсуждая вопрос о ходе реализации займа, отметило что ход реализации займа в отдельных строях проходит неудовлетворительно. Некоторые партийные организации (лесного отдела, гражданстрой) недостаточно уделяли внимания этому вопросу. В результате в этих отделах ход подписки идет медленно.

Собрание предложило райкому ВКП(б) в отсталые строи для успешной реализации займа послать партийный заимоц.

КОМУНИСТЫ ДОЛЖНЫ ОСУЩЕСТВЛЯТЬ
АВАНГАРДНУЮ РОЛЬ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Механическая мастерская гражданстрой все время работала плохо. Отсутствовала трудовая дисциплина среди рабочих. Механизмы и электрооборудование имеющиеся на производственных участках в силу их частых аварий и поломок использовались очень слабо. Безхозяйственность приводила к тому, что с прорабских участков талеры электро-дрели, электро-рублики и т. д. Это было результатом того, что в механической мастерской не было хозяйского большевистского глаза.

После того, как партийный комитет в июне направил на работу в механическую мастерскую коммуниста тов. Вестужева, там многое изменилось. Изменился трудящий и производственный дисциплина. Простой механизмов значительно сократился. В мастерской наведена чистота и порядок, рабочее место всегда подготовлено.

Коммунист Вестужев часто беседует с рабочими, а результаты работы механической мастерской первые закончил, подписку на заем, дав взаимн государствену трехнедельный и месячный заработок.

Рабочие механической мастерской отзывались о т. Вестужеве, как об одном из лучших работников, который поседнейшей работой и порученной ему работой выводит механическую мастерскую в передовые ряды по гражданстрой.

Тов. Герасимов недавно привнес кандидатом в члены ВКП(б), работает табельщиком в гражданстрой.

Обслуживая цех подсобных предприятий, отдела снабжения и механическую мастерскую, тов. Герасимов боится душой за порученную ей работу. Она в своей работе больше всего заботится о том, чтобы в плановый период рабочих, их рабочее время, велел борьбу за извятие прогнатов. Выявляет властных прогульчиков. Со всем этим т. Герасимов справляется не плохо. У нее за все время не было никаких недоразумений в ее работе. Кроме того т. Герасимов активно участвует в общественно-политической жизни. В подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР, она показала себя хорошим агитатором и сейчас в проводимой работе по реализации Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого годка), данной ей задачей по подписке на заем идет вперед.

Нелюбо работают рабочие-коммунисты тов. Басаев и тов. Суворов, последний в данный момент проводит большую работу по организации стройдвора, где будет сосредоточена вся механическая обработка лесоматериала. Эти товарищи не смотря на большую загруженность по производству принимали и принимают активное участие в общественной работе, являясь лучшими агитаторами. Т. т. Басаев и Суворов члены партийного комитета.

Но не все коммунисты работают так, как работают т. т. Вестужев, Герасимов, Басаев и Суворов. Коммунисты Ваганов, Некрасов, Кашашинов и др.

не возлагают авангардной роли коммуниста на производство, не являются хорошими активными общественниками. Член И. ВКП(б) Ваганов работает на завбике свай, не ведет никакой массово-разъяснительной работы среди своей и общей массы рабочих. В результате этого, там низкая производительность труда и по подписке на заем участок плетется в хвосте. За ним даже приходится по несколько раз посылать нарочного, чтобы пригласить на партсобрание.

Капитал в члены ВКП(б) Кашашинов, работая в отделе снабжения, являясь одновременно председателем цехкома не ведет там никакой разъяснительной работы. Профсоюзная работа запущена, активная и в результате отдел снабжения по всем показателям далеко отстает.

Этим товарищам нужно прояснить, что коммунист везде и всюду должен быть передовым, своей неустанной большевистской работой показывать пример остальным рабочим, подтягивать отсталых и выводить свой участок в передовые. Только так и не иначе должен работать коммунист. Примеру образцов работы т. т. Вестужева, Герасимова, Басаева и Суворова должны последовать все коммунисты нашей парторганизации и вывести гражданстрой в передовые ряды по выполнению постановления правительства о нашем заводе.

В. А. Новиков

Секретарь парткома № 1.

Открытие VII съезда
Компартии
Туркмении

АШХАБАД. 7 июля открывается VII съезд компартии Туркмении. На повестке дня: отчет ЦК КП(б) Туркмении, отчет ревизионной комиссии, выборы ЦК КП(б) Туркмении и ревизионной комиссии. (ТАСС).

Мотомеханизированные
войска

Впервые танки появились во время империалистической войны 1914—1918 гг. Армии воевавших государств зарылись в землю. Под небывалым ливнем снарядов и пуль они не могли ступить ни шагу. По неделям артиллерия громила какой-нибудь участок фронта. И только после этого дошло к трудом и большими потерями захватывала несколько километров неприятельских окопов. Нужно было какое-то новое боевое средство, которое защитило бы бойцов, позволяло бы им быстрее передвигаться по полю боя и наносить урон врагу. Таким оружием оказалась тактика. 15 сентября 1916 г. англичане начали на ренне-Соме большое наступление против немцев и в итоге впервые применили танки. Это были неповоротливые тяжелые чудовища, ходив-

шие не больше 4—5 километров в час. Еще до начала сражения 17 танков из 79 вышло из строя, а 14 застряли на поле боя. Несмотря на это, танк сразу показал себя грозным боевым средством. Один танк, сопровождаемый английской пехотой, прополз вдоль немецких окопов несколько километров и принудил к сдаче 362 немцев. А англичане потеряли убитыми и ранеными только 5 человек.

С тех пор англичане и французы не проводили ни одного большого сражения без танков.

Особенно успешно действовали танки в 1918 г. в эстонском сражении у Ахелья, после которого немцы несли на победу окончательно рухнули. В ночь на 8 августа сотня танков скрытно подошла к месту атаке. Чтобы не было слышно шума их мо-

торов, над полем боя летали самолеты и стреляла артиллерия. На рассвете, в тумане 300 тяжелых танков начали атаку, за ними шла пехота. Артиллерия открыла ураганный огонь создавая вперед танков подвижной огневой вал. Раньше чем германские войска и штабы разобрались, в чем дело, их уже были танки. Позивания завалили одна за другой. Немецкая пехота в панике свалалась в ямы или бежала.

С появлением танка в армиях стал создаваться новый род войск—механизированные войска. Так называются войска которые ведут бой с боевыми машинами—вооруженных и бронированных. К ним принадлежат танки и бронетанковые.

Современные танки ходят на поле боя со значительной скоростью. Они могут проходить без остановки горючим несколько сот километров. Танки стали лучше бронироваться,

значительно усовершенствованы их вооружение—пулеметы и пушки. Сейчас строятся танки различного назначения—для боя совместно с пехотой и конницей, для боя против танков врага, для прорыва укрепленных позиций, химических танки, саперные танки, танки снабжения.

Одновременно с развитием танка расширяется и применение в армиях автомобилей. Теперь на автомашины перевозятся пехота, артиллерия, специальные части. Появилась и самоходная артиллерия. Все это позволило создать мотомеханизированные войска.

Мотомеханизированные войска в соединении с механизированными (танки, бронетанковые) составляют мотомеханизированные войска. В походе и в бою они могут действовать совершенно самостоятельно. Они способны быстро передвигаться и вести мощный огонь, обладают большой ударной силой. Стрелково-пулеметные подразделения

мотомеханизированных войск быстро перебрасываются на автомобили и скрывают врага. А в это время танки подготавливают атаку и при помощи артиллерии и авиации атакуют противника.

Мотомеханизированные войска применяются главным образом как оружие наступления, особенно при обороне и окружении противника, в развитии прорыва, в преследовании разбитого врага. Прорывавшие в тыл расположения противника, мотомеханизированные соединения имеют возможность громить штабы, узлы связи, тыловые учреждения и скопления резервов. Исключительно важную роль мотомеханизированные войска могут сыграть в начале войны. Недаром некоторые иностранные специалисты говорят, что «пролет авиационных бомб и треск танков будет обьявлением войны затравленного дня».

Вместе с ростом могущества танка большой путь

БЕРЕЧЬ АВТОМАТОВ

За время стахановского месячника автопарк работавших предприятий и особенно можно отметить колону № 6. Руководителем колонны Рудика и старший механик Дроздов боролись за стопроцентный выпуск машин на линию, за хорошее состояние этих машин, за трудовую дисциплину среди шоферов. Своей хорошей работой хорошо отметили лучшие шофера П. Манючев, Я. Акинсенов, П. Шапкин и другие, в результате чего по окончании месячника в колонне было вручено переходящее знамя передовика.

По наряду с успехами в работе автопарка до сих пор еще имеются недостатки. Одним из них является пренебрежительное отношение к автомашинам.

Всем известно, что правильная заправка машины горючим и смазочным значительно уменьшает потерю горючего (а этим снижается стоимость расходов по эксплуатации машины), но отдельные шофера относятся к заправке небрежно. Заправляя машину, они часто neglectуют черту баки, вследствие чего масло разливается по машине и земле. После заправки баки от масла бросаются в песок, а перед следующей заправкой масло не фильтруется. Пыль, грязь попадают в

мотор, что вызывает быстрый износ двигателя, и распылится подшипников.

Недостаточно хорошо производится ремонт машин и особенно это можно подчеркнуть по вулканизаторной мастерской. Когда доорванная покрывка попадает в мастерскую, то ее кое как заделывают сверху, а внутри все так и остается порванным. Такие поправки портят хорошие камеры баллона и, при выходе машины на линию создаются простои.

Были случаи, когда воздух в покрывку колеса накачивался в близлежащей мастерской в 10 часов вечера и до утра. Не так давно в компрессоре порвался паз и только потому, что в мастерской не нашлось сыпавкой, для скрепления этого паса, 6 автомашин простояли почти сутки.

Такие факты не единичны. Руководство автопарка все изощряется недостатками не только учитывать, но и немедленно же искоренять, тогда при содействии обслуживающего персонала, помощи партийной и профсоюзной организации автопарк сможет давать еще лучшие показатели работы.

Шофер комсомолец И. Крицкий.

ОРГАНИЗОВАТЬ БЕСПРЕКОПНУЮ ТОРГОВЛЮ ХЛЕБОМ

На первом участке хлебного торгунта два магазина № 6 и 8. Но хлеб не так легко можно купить, особенно в беднейшие периоды. Скупившаяся десятка людей в ожидании хлеба, но так недожидавшись и уходят.

Это является причиной того, что магазин в рабочее время закрывают на ремонт. Руководители торгового пункта, который был вынужден уйти, что в рабочее время не должны производить никаких ревижий.

П. Д.

развития прошли и средства противотанковой обороны. Артиллерия самой грозной в танка. Уже в 1917 году в сражении у Камбре орудие немцев уничтожить 12 танков! Теперь против танка применяются разнообразные средства, в том числе самоходная скорострельная артиллерия. Опыт войны в Испании показывает, что хорошо обученным, бдительным и стойким войскам, владеющим передовыми техническим оружием, никакие танки не опасны. Армия республиканской Испании не раз с успехом уничтожала танки фашистских захватчиков, как это было под Мадридом или на фронте Леванта. В то время республиканские танки не только превосходили фашистские танки, например, под Гвадалахарой полк Теруэлам. Армия Китая также успешно овладевает искусством противотанковой обороны и наносит ощутительный урон

танковым и мотомеханизированным частям японских захватчиков.

Благодаря работам партии, правительства и лично товарища Сталина Красная Армия обладает превосходными мотомеханизированными войсками. Наша мощная промышленность дает Красной Армии первоклассные боевые машины.

Танки войдут не только в состав мотомеханизированных войск, но и будут существовать в бою нашей пехоте и кавалерии. «Доблестные танкисты», — говорит товарищ Ворошилов, — владеют своими танками превосходно, нередко прямо художественно, знают и любят свое дело».

Красная Армия будет бить и уничтожать любых врагов!
И. Павлов.

ЗАКРЕПИМ РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ

Стахановская бригада № 1 на земляных работах за стахановский месячник выполнила нормы на 175 процентов в среднем.

Достигнутые успехи за время стахановского месячника эта бригада сумела закрепить в дальнейшем. В той же самой работе за июль месяцы бригада дает ежедневно 200 процентов к норме.

Во время стахановского месячника 5 человек Ахметин, Вахшин, Гареев, Хисамов и Дидак подали заявления в комсомол.

Все члены бригады Набиуллина подписались на задание Третьей Пятилетки (выпуск первого года) на 100 процентов к месячной зарплате и в обобщенную работу по заводу среди других бригад промстрой.

И. Ильин.

Обездушно отшумени

Моя жена А. Фанова с 15 ноября прошлого года работает уборщицей в школе взрослых на острове Ягры.

Вначале все шло благополучно, но вот прошел март и жене не выписали зарплату. Когда она обратилась за разъяснением к учительнице Терентьевой, учительница сначала пообещала выслать вместе с майской зарплатой, но майской зарплаты, что АХО отказывается оплачивать.

Тогда и явился за это дело сам и написал заявление в сектор школ взрослых на сектор, а там снова разобрались. Неделю через мне отнесли, что мое заявление передано в райком союза тов. Белых.

Мое посещение Белых не увенчалось успехом, так как он отговал меня обратном в сектор, а там снова предложили написать заявление и пойти для чего туда. Пришла я, и снова получил ответ, что в уполномоченном.

Поехал я к инспектору охраны труда Шаткову, а тот направил в помощнику начальника строительства Ларию, а Лария, — снова направил меня в сектор школы взрослых.

При последнем посещении сектора школ взрослых, мне дали обещание выслать зарплату. Но вот уже почти половина июля зарплата полагается уже не за один месяц, а за три, а денег все нет.

И. Фанов.

ОТ РЕДАКЦИИ: Редакция газеты «Сталинец» требует немедленно выселить прорурора завода 402.

За высокие показатели производительности труда

Промстрой № 1 план стахановского месячника выполнил на 106,3 процента. В результате провешенной организационной работы, при руководством строит. тактичной и профсоюзной организации, отдельные бригады систематически перевыполнили нормы. Кузнец Андриянов выполнил норму на 637 процентов, бригада есаубов Сензюка — на 276 процентов, бригада Гришина (землекоп) — на 251 процент. Не оставли бетонщики и каменщики. Бригада бетонщиков Носова выполнила норму на 235 процентов, каменщики бригады Дербина — на 107 процентов.

Все эти бригады служили примером для других в стахановский месячник, они являются передовыми и теперь.

В период стахановского месячника были и неполадки. Прораб Шаролат не всегда подготовил подезные пути к рабочему месту, что создавало простои самовалов. На участке прораба Хавиной, были площадки, выкопаны кюры. Несколько раз за время месячника менялся проект укладки пола на плазе, в связи с

чем прорабу Непомнящему приходилось использовать рабочую силу подчас нерационально.

Несмотря на эти неполадки, основные участки стройки закончили месячник с перевыполнением.

Недостатком в настоящее время является отсутствие последовательности в работе прорабов и обобщенных организаций стройки. Если в стахановский месячник задания на работу выдавались бригадам с перевыполнением, а после работы проводились короткие совещания об итогах дня, то теперь этого не делается.

Ослабил работу и строительный комитет, который видимо забыл о том, что старые социалистические договоры пора проверить и на основе их выданные заключить новые. Эта работа должна проводиться систематически.

Нужно, чтобы работа стахановского месячника не осталась для нас проходящим моментом. Наоборот, опыт этого месячника мы должны развивать в дальнейшем, с тем чтобы новая, еще лучшая организация работ была еще более высоким показателем производительности труда.
Ф. Ефремов.

Обеспечить нормальную работу театра

Больше двух месяцев тому назад открыл летний театр. Казалось бы срок достаточный для всего рода делов и организации нормальной работы театра. А между тем спектакли систематически сменяются только потому, что гражданстрой (Бурый, Пильничков), цех металлоконструкции (Павленко) и энергострой (Павленко) интрижки могут закончить работу по устройству осветительной камеры и монтаж освещения и установить металлические лестницы.

В результате, 4, 5, 6 июля спектакли отменены и

нет гарантии, что и в дальнейшем театр сможет нормально обслуживать рабочих.

Пора прекратить безответственное отношение к созданию оного культуры. Строителям театра необходимо помнить, что если дело с достройкой театра к зимнему сезону пойдет такими же черепашьими темпами то и на этот период времени работа театра будет сорвана, а рабочие строительства не будут иметь возможности наиболее культурно проводить время.

С. К.

О недостатках в обслуживании населения

О безобразиях в рабочих столовых уже много говорили, но обслуживание посетителей от этого улучшается. В столовой № 2 по-прежнему продолжается обивание посетителей, нескромно грубое обращение со стороны обслуживающего персонала. Столовая № 3, обслуживающая рабочих и государственных работников из трудовой армии полнотой выключила. Из нее это исключается «треской по-польски». Ножей и вилкой в столовой нет — еще как умешь.

Не лучше обстоит дело с торговлей на улицах. Ярлык, торгующие морсом, квасом и пивом, постоянно осаждаются толнами лю-

дей. В жару люди особенно нервничают и часто возле того ларька вы можете услышать ругань, оскорбления и прочее. Иногда ругательство заслужено направлено на торговца, которые больше отговаривают через дверь ларька, нежели через око.

Почти всегда бывает так, что напиктов на всех не хватает и оставшимся потребителям приходится брать в бутылках крышечки, потому что стоят значительные дорожки.

Торговые организации должны пойти навстречу потребителю во всех отношениях и полностью удовлетворять запросы населения.
П. Данилов.

